

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 60 (6901) • Вторник, 14 апреля 1970 года • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

В ГОРОДЕ

Автотранспортное предприятие

Этот день для работников автомобильно-транспортного предприятия был необычным. Мало того, что нужно было самим явиться вовремя на работу (для этого в назначенные места прибыли автобусы), но от аккуратности водителей зависел успех проведения субботника на других предприятиях города. 11 апреля на линию вышли 154 автомашины, которые обслуживали почти все предприятия города.

Кроме работ по уборке и очистке территории, в этот день учащиеся школ занимались сбором и отправкой государству металлолома. Это ответственное задание поручили водителям Н. Кудряшову, А. Боровкову и другим. На заводе запасных деталей в этот день добросовестно потрудились А. Зезенков, на заводе имени Дзержинского — А. Лукашевич, на комбинате химического волокна — И. Романов, А. Садовов.

Часть рабочих трудилась на территории своего предприятия. Для этого все люди были распределены по группам, которым наметили участки, дали определенное задание.

Трудно кого-то выделить — каждый в этот день работал по-ударному. В группе инженера по безопасности движения И. И. Ягича дружно трудились комсомолец Э. Хирковский, водители Ю. К. Тельнов, И. Е. Аботин, братья Николай и Александр Шаховы; с начальником отдела технического контроля В. В. Пичугиным — В. В. Красовский, Н. А. Китов; с начальником производства И. Ф. Ведровым — А. И. Колемагин, Ю. М. Потапов, А. А. Бабаев, техничка Нина Талоллина, электрик, комсомолка Соня Ермолаева, бригадир слесарей член КПСС Э. А. Хоменков и другие.

Принявшие участие на ударнике проработали полный рабочий день. Для них приготовили вкусный обед.

И. ПЕТРЕНКО,
секретарь партийной организации.

И РАЙОНЕ

РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ „СЕЛЬХОЗТЕХНИКА“

К 9 часам на демонстрационной площадке торговой базы собрались служащие отделов райисполкома, работниками районного комитета партии, специалисты управления сельского хозяйства. Короткий митинг в честь коммунистического субботника открыл первый секретарь районного комитета партии тов. В. Ф. Уваров.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. И. С. Ивушкин поздравил собравшихся с наступающим праздником — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина, пожелав всем хорошего настроения на субботнике, чтобы этот день остался в памяти каждого, как праздник труда.

На митинге выступил участник первых коммунистических субботников в Балакове механизатор, а ныне пенсионер тов. К. Г. Никитин. Он рассказал о трудовом героизме рабочих и крестьян в первые годы Советской власти, в тылу и на фронте.

— Пусть наш скромный заработок нынешнего дня вольется в общенародную копилку и пойдет в фонд досрочного завершения пятилетки, — сказал он.

Короткий митинг закончен. Бригады участников субботника расходятся на отведенные для работы объекты. Трудовая суббота началась.

Трудно перечислить все сделанное здесь за день, как и имена активных участников трудовой субботы. Скажем только, что на площадках и в складах торговой базы был наведен образцовый порядок, а хранящаяся здесь техника установлена на подставки, сгруппирована по партиям согласно заявкам колхозов и совхозов.

А в ремонтных цехах районного объединения полный день работали токарные и сверлильные станки, сверкали искры электросварки. Ремонтники своим трудом чествовали 100-летие со дня рождения Ильича.

Плеханы

Под руководством председателя колхоза имени Чкалова тов. А. А. Шварева группа колхозников всю трудовую субботу была занята сооружением летнего лагеря для свинополовья. Объект полностью подготовлен к эксплуатации. В работе особенно отличились плотники Валентин Иванович Тадаев, Иван Григорьевич Фролов и Геннадий Хотюков.

А механизаторы колхоза во главе с инженером тов. В. Ф. Евграфовым собрали 15 тонн металлолома. Больше всех до-

Как большой праздник

Накануне ленинского ударника коллектив бригады штукатуров, возглавляемый В. Харьковым, обратился ко всем отделочникам, работающим на ГЭС, с призывом отметить воскресенье ударным производительным трудом. Бригада Харькова вышла на работу в полном составе и по специальному наряду-заданию выполнила штукатурных работ более чем на 100 рублей. В машинном зале ГЭС нормировщики закрывали наряды по всем бригадам и к концу рабочего дня штукатуры, маляры, плиточники и плотники выполнили объем работ на 3452 рубля.

С большой трудовой активностью работали бригады штукатуров С. Толузакова, маляров — В. Фомина, А. Шарова, мозаичников — В. Сапуновой, М. Ханжиной и другие. В воскресенье приняло участие около 900 человек.

По всему зданию ГЭС, на автодорожном и железнодорожном мостах идет работа. Бригада монтажников из СУ-1, во главе с Н. Фроловым вела работы на пешеходном мостике. Срочно разгрузила армовоз: конструкции прибыли на возведение стенки в 23 секции между 22 и 23 горизонтальными агрегатами.

11 апреля весна порадовала балаковцев теплым и солнечным днем. А рабочие, колхозники, студенты, учащиеся школ посвятили свой труд 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В коммунистическом субботнике участвовало в общей сложности более 50 тысяч человек. И пусть учителю пришлось укладывать бетон, а медику ремонтировать дороги, инженеру брать в руки лопату, а бухгалтеру метлу — все они, как и рабочие в цехах предприятий, трудились на коммунизм, трудились дружно, высокопроизводительно, бесплатно.

Участники нынешнего субботника в городе и в селах района заработали более 98 тысяч рублей. Эти средства пойдут в фонд досрочного завершения пятилетнего плана. О трудовой субботе и рассказывается на этой странице.



В день Всесоюзного субботника ставильщица первого cordного производства Вера Гребенина, как и ее подруги, обработала свою очередную смену. После работы она вместе с другими приняла активное участие в уборке и благоустройстве территории.

На снимке: В. Гребенина.
Фото М. Бабенко.

На высоком трудовом уровне

Коллектив завода строительных материалов КПП хорошо подготовился к Всесоюзному ленинскому воскреснику и провел его на высоком уровне.

План на воскресник составлял 180 кубометров сборного железобетона. По предварительным данным это задание перевыполнено. Восемь тысяч

рублей, заработанные за этот день, будут перечислены в фонд досрочного выполнения завершающего года пятилетки.

А. СОЛОВЬЕВ.

Ставили на площадку лома черных металлов электрики Николай Гаврилович Чурбанов и Василий Иванович Саюров.

Маянга

Среди многочисленных участников коммунистического субботника в колхозе «Знамя коммунизма» отличился коллектив комсомольско-молодежного корпуса молочно-товарной фермы в составе Ани Черраевой, Веры и Марии Варфоломеевых, Вали Шапошиковой.

Девушки навели образцовый порядок на ферме и побелили помещение коровника.

Малое Перекопное

Учащиеся старших классов местной восьмилетней школы во главе с директором П. Р. Тенькаевым выполнили большой объем работы в колхозном саду. В субботнике участвовало 324 колхозника. Заработано более 400 рублей.

Комсомольское

Бригада специалистов совхоза «Березовский» под руководством директора совхоза тов. А. Ф. Елисеева расчистила и поправила оросительный канал на плантации протяженностью 750 метров. Десяток крепких и здоровых мужчин за день выполнили объем работы, над которым в прошлом году трудились десять женщин в течение 10 дней.

250 рабочих и служащих совхоза заработали 320 рублей, которые пойдут в фонд досрочного завершения пятилетки.

Малая Быковна

Группа женщин села под руководством председателя исполкома местного Совета тов. В. П. Романовой покрасила памятник В. И. Ленину, побелила бордюры и ограду вокруг него.

На разных участках произ-

водства в субботнике приняло участие 200 колхозников.

Сухой Отрог

Главным объектом трудовой субботы в колхозе имени XXI съезда КПСС явилось строительство летнего лагеря для свиней. Здесь плечом к плечу дружно трудились комсомолки Анатолий Евграфов, Вера Гусалиева и пенсионер Михаил Алексеевич Овченков.

В коммунистическом субботнике здесь приняло участие более 170 человек.

Райпромкомбинат

В результате ударного субботника создан большой запас деловой древесины, которая перевезена с железнодорожной станции. Многие рабочие трудились в цехах над выполнением производственной программы. Например, Вячеслав Соловухов делал тумбочки под телевизоры. Сменную норму выработки он перевыполнил в полтора раза.

Всесоюзное комсомольское

По-ленински работать, учиться и жить — таков девиз комсомольского собрания, которое провела первичная организация химического цеха штапельного производства на комбинате химического волокна. Состоявшееся в красном уголке, оно явилось своеобразным боевым смотром трудовых дел, марксистско-ленинской учебы и общественно-политической активности каждого комсомольца. Это собрание явилось заключительным этапом Всесоюзного комсомольского собрания, проходившего в стране в течение года.

В сменах и комплектах, на участках и рабочих местах при

РАПОРТ ПАРТИИ, НАРОДУ

участии старших товарищей — ветеранов партии и комсомола была проведена общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета.

Их было 75 — молодых производственников, успешно сдавших экзамен на трудовую и политическую зрелость. Среди них — аппаратчица Л. Чумакова, Э. Романдина, Л. Ульянова и другие. Эти комсомолки первыми в цехе выполнили социалистические обязательства, принятые на 100 ударных дней, глубоко изучили ленинскую работу «Задачи союзов

молодежи».

Секретарь цеховой комсомольской организации Стефания Смихович рассказала о большом трудовом подъеме, который царил среди молодежи в эти дни. Из числа членов ВЛКСМ 33 аппаратчика включились в движение за коммунистический труд. Двенадцать комсомольцев уже носят это почетное звание. В течение ленинской трудовой вахты в цехе ведется дневник-рапорт, куда заносятся имена лучших из лучших, рассказывается об их лучших делах. На сегодняшний

день в эту книгу занесены фамилии сорока пяти комсомольцев. Здесь значатся также три комсомольско-молодежные бригады, особо отличившиеся в юбилейном социалистическом соревновании.

Лучшей в химцехе признана смена № 2, которую возглавляет мастер комсомолка Светлана Нп. Далее идет коллектив третьей смены, руководимый мастером Ниной Кулиш. На свой комсомольский форум эти смены принесли с замечательными трудовыми результатами. Так, молодые

производственники брали обязательство сэкономить шесть тонн целлюлозы и столько же каустика. На день комсомольского собрания эти цифры выглядели соответственно 8 и 18 — столько сэкономлено ценного сырья.

Молодым штапельщикам вручены почетные грамоты и переходящие вымпелы.

Комсомольское собрание в химическом цехе завершилось участием всей молодежи во Всесоюзном коммунистическом субботнике 11 апреля. Этот день юношество штапельного производства сделало днем высокой производительности труда.

Ю. КЛАВДИН.

Новости

Первые шаги трансгентства

Вам негде остановиться в незнакомом городе? Не волнуйтесь... Загляните в трансгентство, которое открылось в Балакове в феврале. Можете забронировать место в гостиницах 36 городов Советского Союза, приобрести туристические путевки в Москву, Ульяновск, Волгоград. Можете подать и коллективную заявку.

Если вы приобрели мебель, если вам необходимо перевезти свои вещи с одной квартиры на другую, привезти топливо, стройматериалы, подайте заказ по адресу: улица Ленина, 110, кв. 68. И в назначенный час к вашему дому или магазину подойдет машина.

Сейчас в нашем городе ввиду большой стройки часть домов подлежит сносу. Трансгентство принимает заказы на их перевозку. Оно выполняет заказы на перевозку сельскохозяйственных продуктов из села на рынок.

Работают приемные пункты в гостинице «Чайка», мебельном магазине № 18. С открытием навигации приемный пункт будет работать на речном вокзале.

Работница трансгентства В. Б. Савочкина говорит, что за оказанные услуги поступает множество благодарностей. Такие благодарности прислали А. Локтев, А. Пшеницына, которая дважды пользовалась льготами, В. Сафонов, В. Хмара и многие другие.

Л. СПАСКОВА,
наш внештатный корреспондент.

На берегу моря

Садоводческое товарищество, куда вошли 180 садоводов-любителей Саратовгэсстроя и совхоза «Волгарь», было организовано год назад.

За это время на своих участках мы осуществили водоснабжение, обнесли их общей изгородью, установили насосную подстанцию.

Недавно состоялось общее собрание членов садоводческого товарищества, на котором был принят устав и намечен план на будущее. Утверждена смета на строительство одноэтажных легких домиков на всех участках. В домики проведем электрический свет.

В будущем думаем оборудовать небольшой пляж на берегу Саратовского моря, приобрести несколько доков.

В. ЧЕРНЯЕВ,
член правления садоводческого товарищества.

Уберегли от затопления

Казалось, что уже прошли в городе все паводковые воды. Но вот возле больницы городского и в поселке имени Дзержинского скопилось много воды. Ее нужно откачивать. Ликвидировать опасность затопления домов поручили в поселке Дзержинского, по улице Чехова рабочим санбазы дорожно-строительного управления, слесари бригады т. Звонкова быстро установили насос, подключили шланги, начали качать воду. Организован посменное дежурство у насосов, хорошо работали И. Лизунов, А. Уваров, слесари-монтажники В. Сальников, В. Шустов.

И. ИЛЬИНОВ,
слесарь базы УДСР,
рабкор.

НА СЛУЖБЕ НАРОДУ

Одним из неперемных условий в своей работе коллективы аптек города считают культуру обслуживания населения, постоянное улучшение качества лекарств, что является важнейшим условием повышения уровня медицинской помощи.

На снимке: ассистент аптеки № 185 Людмила Николаевна Дудочкина за приготовлением лекарств.

Фото И. Зотова.



Упорство побеждает

В кабинете начальника смены тростильного цеха я застал Ольгу Павловну Зотову, возглавляющую вторую смену. Попросил рассказать о делах.

— Главная наша забота, — говорит Ольга Павловна, — выполнять план и обязательства. С этой задачей справляемся. Гордость коллектива — крутильщицы Надя Агеева, Нина Сошневна, Нина Здорова, Валя Коровина, старшая сьемщица Римма Епимахова, помощник мастера Василий Атрашенко и другие. Каждая работница выполняет нормы на 108—109 процентов, обеспечивает высокую прочность нити.

В цехе монотонно жужжат машины. Около них хлопочут люди. Вот около 12-й машины склонился помощник мастера первого комплекта Василий Атрашенко. В чем дело?

— Натяжной ролик ушел, — говорит поммастера, — надо устранили неисправность.

Через минуту ролик был поставлен на свое место, натянута тесьма. Машина включена в работу.

А забот у помощника мастера не убавляется. На пятой машине отрегулировал тормозную систему. На первых семи машинах надо провести профилактику.

С коллективом комплекта тоже много приходится работать. Без этого нельзя. Одиннадцатые девушки работают на машинах первого комплекта. У каждой работницы свой характер, свои способности. Им надо помогать, учить, воспитывать.

Сначала не ладилось у Нади Рязанцевой. Иногда нить получалась недоброякачественной. Поммастера наладил, отрегулировал машину. Помог крутильщице. Теперь Надя — одна из лучших в коллективе комплекта.

А недавно случилось «ЧП». Две девушки ушли домой прежде времени. Их обсуждали всем коллективом. Не поздоровилось нарушителям.

Первый год работает на первом комплекте Римма Епимахова. Окончила техникум. Поставили ее старшей сьемщицей. В бригаде шесть человек. Все спрашивают со своими задачами.

Крутильщицы внимательно следят за стандартностью заправки нити, за чистотой рабочих мест.

Технолог цеха О. Шишов так отвечает о первом комплекте. — Я за него спокоен. Там всегда порядок. Заправка нити согласно технологии. Машины исправны. Дело идет спорно. План выполняется, и качество высокое.

На других комплектах тростильного цеха первого кордного производства тоже много замечательных людей. Вот третий комплект. У одной из машин трудится Валя Коровина. Руки ловко и легко продельывают необходимые операции. Машина заправлена полностью. Сегодня Валя обслуживает пять машин, вместо трех с половинной по норме. Поэтому глядеть приходится в оба.

А в свободное от работы время Валя пойдет навестить большую подругу. Вручит подарок от цеха, сообщит новости, ободрит теплым словом.

Коллектив первого комплекта с начала 100-дневной вахты дал сверх плана много продукции. Ударная вахта продолжается. Каждый день приносит новые успехи тем, кто упорен, кто повышает знания, кто не жалеет сил в борьбе за лучшие показатели.

А. ДОРОШИН.

РЕКОРД ТЕЛЯТНИЦЫ

В «Боевом листке», висевшем в правлении колхоза имени Чкалова сообщалось, что К. А. Филиппова обязалась вырастить до двадцатидневного возраста 120 телят, а вырастила 242. У меня невольно вырвалось восклицание:

— Вот это рекорд!

— Да, действительно, рекорд, — подтвердила секретарь парткома колхоза Нина Ивановна Быкова. — Только у Филипповой сейчас показатели еще выше. Теперь она уже выходила 256 телят.

Как правило, профилакторий вплотную примыкает к отделению для отела или находится рядом с ним. А этот... Одночное строение, вдали от других.

Зато чисто. Кругом бело, светло, под ногами сухо, и воздух свежий.

Но все же это просто телятник, самый обыкновенный. Даже не типовой, без механизации. Все делается вручную: уборка, поение, кормление. Как только телятницам удается поддерживать такой порядок?

В клетушках телята разных возрастов. Третья часть помещения отдана Филипповой.

— Полагается, — говорю ей, — в профилакторий забирать телят от коров сразу же после отела. А от коровника до профилактория такая даль...

— В том-то и заключается беда, — грустно вздохнула Капитолина Андреевна. — Надо бы теленка в охапку, да из двери в дверь пронести. Мы же кладем на носилки, привязываем, укутываем. Несем быстро, а он беется, простужаются некоторые.

Да, трудные условия. Поэтому Филипповой приходится много времени тратить на лечение своих питомцев.

В профилактории установлена маленькая будочка — обогревалка. В ней под потолком пять электрических лампочек. Каждый новорожденный теленок побывал в теплячке для обсушки. А больные, простуженные там бывают побольше — прогреваются.

Лечит она не только от простуды. Часто от желудочных заболеваний. Поит телят крахмалом, настоем дуба, зверобоя, добавляет соль в молоко. Нужные лекарства, к сожалению, не всегда бывают.

Филиппова с благодарностью говорит о работающих с ней телятницах:

— В трудную минуту мне всегда помогают тетя Женя Надумина, Екатерина Дрягина, Валентина Куликова, Антонина Чурбанова. Да, в общем, все. Что одна сделаешь при такой отдаленности коровника? Теленка и то одна не донесешь. А при уходе, при варке лекарств...

А потом, помолчав, добавляет:

— Если бы хорошие условия, то есть настоящий, типовой профилакторий, я бы не сочла свой труд за премудрость. Только бы и сказала вам: почитайте десять дней парным материнским молоком, десять дней молоком от общего удоа. Но приходится, кроме этого, с каждым теленочком — в отдельности повозиться.

С каждым! Не имея надлежащих условий, такого добиться можно только истинно героическим трудом.

Д. БЕРНЕР.

